ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 68 (1456) 6 июня 1951 г., среда.

Цена 20 ков год изд IX

Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их.

И. В. СТАЛИН.

# Молодой специалист

Пройдет еще немного времени, и перед выпускниками омпешно сдавшими государственные экзамены, успешно защитившими свои дипломные про-екты, широко распахнутся две-ри в большую творческую жизнь. Из студенческих аудижизнь. из студенческих ауди-торий шагнут они — молодые инженеры и техники, агроно-мы, врачи и учителя—на са-мостоятельную работу. Воору-женные силой советской науки, встанут они на трудовую вахту. которую бессменно несет наш народ, строящий светлое здание коммунизма,

специалист! Ты командиром на-Молодой становишься становишься командиром на-родного хозяйства социалисти-ческой державы. И первый твой долг — своим трудом от-благодарить Отчизну за то, что она сделала для тебя. Помни об этом, где бы ты ни находил-ся: на стройке коммунизма или на сельском врачебном участ-ке. Помни об этом и в часы трудностей, и в дни своих тру-довых побед. Помни, что ты сын советского народа, — и смело иди по тому великому пути, который открыли перед тобой Родина, партия, товарищ

— Только вперед, только на линию огня, только через трудности к победе, и только — к победе, и — никуда иначе! победе, и — никуда иначе! — пусть эти светлые слова писателя-большевика Николая Островского станут твоим боевым девизом. Следуй ему и в большом и в малом. Будь всегда честен и тверд, принципиален и мужествен. И никогда не впадай в панику от временных неудач и ошибок, ибо самая тяжелая ошибка — только одна: не суметь по-большевистски преодолеть их.

Вне школы, на живой практической работе получается натической разоте получется на-стоящая закалка кадров, учит нас товарищ Сталин. А прак-тическая работа требует неус-танного совершенствования танного совершенствования знаний. Плох тот специалист, который возомнит, что после окончания вуза или техникума ему нечему больше учиться, незачем совершенствоваться и расти. Такой человек неизбежно отстанет от жизни, неизбежно превратится в балласт для живого дела. Уча других, учись сам. Проверяй каждый свой шаг практикой, подкрепляй практику теми теоретиче-скими знаниями, которые ты получил в учебном заведенин, и двигай ее вперед.

Будь нова вом — непобедимая сила! Опираясь на опыт передовиков, смелее иши непроторенных путей, ведущих к намеченной цели. Но в своих исканиях когда не теряй драгоценного чувства коллективизма, чувства локтя своих товарищей по труду, которые всегда придут к тебе на помощь.

В нашей стране государственный и общественный долг человека - неразрывное целое. Знай, что твой личный пример на общественной работе так же нужен и полезен, как и твой пример в труде на благо советского государства.

Молодой специалист! Всегда н во всем высоко держи честь того учебного заведения, которое дало тебе путевку в жизнь.

# В ВУЗАХ ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

# Отличные оценки

На столе уже лежат экзаме-национные билеты. Петр Фе-дорович Степанков, преподаватель кафедры основ марксиз-ма-ленинизма, смотрит на часы и приглащает в кабинет трех студентов.

Первым берет билет Семен Бухунин. Вопросы ему хорошо знакомы, но чувствуется, он немного волнуется.

Бухунин еще раз внимательно перечитывает их... «Революция 1905 года». Он мысленно представляет осбе ход революции, ее значение, причины поражения. На память приходит «9-е января» М. Горьного, роман А. Степанова «Порт-Артур». Проходит несколько минут, — Бухунин начинает отвечать. чинает отвечать.

... На вопрос: «Значение книги В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» ... На Семен Бухунин счень обстоя-тельно рассказывает о той истельно рассказывает о той исторической обстановке, которая сложилась в России перед выходом в свет ленинского труда, как, разоблачив идеализм махистов и их русских последователей, Владимир Ильич гениально защитил основи вы материализма и, обобщив новые данные науки, развил и двинул ее вперед.

Рассказ окончен. В зачетной книжне первокурсника-комсо-мольца — заслуженная отличная оценка.

Следующими отвечают Василий Ли, Александр Криворотов, Станислав Писарев. Их ответы также свидетельствуют о хорошем знании материала.

На экзаменах в группе 11 «д» первого курса автодо-рожного института по основам марксизма-ленинизма из 22 человек 19 получили отличные и хорошие оценки.

### Перед государственным экзаменом



НА СНИМКЕ: студенты 5 курса санитарно-гигиенического факультета Омского медицинского института Николай Стаценко, Клавдия Лиошенко и Александр Суханов готовятся к государственному экзамену.

Фото В. Агееза.

# Глубокое и прочное знание основ марксизма-ленинизма

В работе научного студенческого общества ветеринарноинститута участвуют более

сдать экзамены по основам марксизма-ленинизма, причем из 192 человек 164 получили причем

го института участвуют более 300 человек. Особенно много студентов занимается в общественно-политических кружках. Так, кафедра основ марксизма-ленинизма в течение учебного года подготовила 126 докладов. Сейчас, во время летней сессии, мы наглядно ощущаем. какую большую пользу принесии нам занятия в научных кружках. Участие в общественно-политических кружках позволило студентам II курса досрочно студентам II курса досрочно иститута.

щие

ческие

блемы биоло-

гии, так и за-

# Готовимся к практике

Учебный год подходит к концу. Для нас он был особенно напряженным: ведь мы впервые должны были сдавать экзамены в высшем учебном

заведении. Первые итоги летней сессии говорят о том, что большинство студентов в течение года упор-но работало над собой. Галина Ельцова, Галина Бобина и Валентина Елисеева сдают экзамены только на хорошо и от-лично. У Нины Ляшевой, Гали-ны Нарициной, Галины Приту-жаловой оценки намного выше, чем в зимнюю экзаменационную сессию.

Успешной сдаче экзаменов способствовала хорошая подготовка. На лабораторных и семинарских занятиях мы имели возможность глубже усвоить материал, разобраться в труд-ных вопросах.
Большую помощь оказали

нам консультации, особенно по ботанике и неорганической хи-мии. Преподаватели В. С. Донченко и В. В. Савицкий сумели превратить их в живые беседы, в ноторых выявлялись знания студентов. Не случайно, по ботанике и неорганической химии у нас нет ни одной посредственной оценки.

Однако в ходе сессии выяс-няется, что не все студенты серьезно относятся к учебе. Так, на экзамене по физике 5 человек получили посредствен-ные оценки. Они, видимо, считали, что если зачет сдали, то к экзамену можно дополнительно и не готовиться.

Скоро мы выедем в колхозы области на первую производственную практику. Нынешние экзамены — это проверка нашей готовности к практической

C. BAKCOBA, комсорг I курса факультета естествознания педагогического института.

# К молодежи, окончившей среднюю школу

Последние экзамены сданы, пенное место средняя школа окончена. С радостным волнением вы обсуждение. На научлето возможные профессии ной основе даете возможные профессии, обдумываете, какую из них выбрать для себя.

В капиталистических странах на пути молодежи безработица и перспектива стать пущечным мясом в интересах американского империализма. Советский строй предоставляет всем юношам и девушкам полную возможность свободно избрать себе специальность.

Вы-хозяева своей судьбы. Перед вами широко открыты все дороги, ведущие к самым разнообразным видам мирной деятельности на благо Родины и человечества.

Сталинская Конституция обеспечивает ваше право на образование. Учитесь упорно и настойчиво на избранном вами поприще, овладевайте знания-

Многие из вас хотят посвятить себя научно-исследовательской работе, стать уче-

Наука занимает первосте-

ной основе марисизма -лен

\* нинизма, под руководством го преобразования природы. великого Сталина мы по-стронли у себя социализм и сферой научных исследо-строим коммунизм. Все дости-жения науки направлены в установление закономерностей нашей стране на подъем произ. водительных сил, на удовлетворение материальных и культурных нужд народа.

Перед молодыми открывается широкое поле деятельности. Предстоит разви. вать дальше такие проблемы, как использование в мирных целях новых источников энер-гии, например, атомной Энергетинам необходимо разраба. тывать вопросы передачи энер. гии на дальние расстояния, химинам—создавать новые ис. кусственные материалы, полез. ные народному хозяйству. Советские биологи, немало сделавшие для разрешения коренного вопроса материалистического естествознания-о происхождении жизни, призваны

Президент Академии Наук СССР Академик А. Н. НЕСМЕЯНОВ.

дачи активнопреобразования происхождения небесных тел. Глубокая разведка недр земли поможет поставить неисчислимые богатства нашей Родины на службу человеку. медиками стоит благородна: задача освобождения человечества от тяжелых заболеваний, которые в Советском Союзе успешно изживаются.

Вдохновляющим примером для молодежи служит участие научных работников в осуществлении великого Сталинского плана преобразования природы, строительстве Куйбышев. ской, Сталинградской, и Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Юж. но-Украинского, Северо-Крым-ского и Волго-Донского кана-лов. Впереди—еще более гран. дальше разрабатывать как об. диозные перспективы, когда ха в ее будущей работе.

теорети- силы природы все в большей про- степени будут подчинены воле степени будут подчинены воле человека, владеющего высота-ми науки. Чем больше молоде-жи займется научно-иследовательской работой, тем лучше.

Но помните, что научная деятельность требует напряженного творческого Готовя себя к ней, всемерно пазвивать вость, наблюдательность, творческое, активное отношение к предмету. Творческая фантатворческая мечта. мечта реальная, опирающаяся на громадный простор возможностей науки, созданной социалистическим строем нашей Родины, — это непременные черты советского ученого. Советский ученый должен быть скромным, уметь настойчиво и терпеливо методически вести исследования и наблюдения, а затем, опираясь на прочно установленные факты. смелые теоретические обобще-

Молодежи, среднюю школу, желаю успе-

# В конкретном руководстве залог успеха

Укруппение колхозов яв-ляется новым этапом в под'еме социалистического сельского сельского культурно-массовой работы.

гаживанию ее политической, этой задачи с кропотливой ра-ботой среди молодежи.

Тов. Без'языков сделал в бригадах три доклада, провел

Значительные перемены жизни сельхозартелей сказались и ра численности комсомольских организаций. В нашем районе, например, до укрупне-ния колхозов насчитывалось 76 комсомольских организавкеми хиссотом си выджым, ими в своем составе от 5 до 12 человек. Теперь организаций стадо 25, причем, с численно-стью не менее 30 членов ВЛКСМ в наждой, а в колхозах им. Войкова, им. Кагано-Сталина — более чем по 70 комсомольцев.

До укрупнения в сельхозартелях не было комитетов, нынче в наждом колхозе созданы работоспособные комитеты ВЛКСМ. Прежде в колхозах района существовало 12 комсомольских групп, а сейчас их

После укрупнения комсомольские организации стали инициативнее решать вопросы воспитания молодежи и ективнее вовлекать ее в борьбу за под'ем сельского хозяйства.

Большую помощь в артельном производстве оказывает, например, первичная организация колхоза им. Молотова. Сек**рет**арь комитета Андрей Каргалолов руководит бригадой, избран членом правления. Это обеспечивает ему возможность руководить организацией конкретно, со знанием дела.

Комсомольская группа первой полеводческой бригады, где группоргом Николай Притыкин, и группа на ферме, воз-главляемая Марией Гуселетовой стали надежными помощниками бригадиров в выполнении производственных планов. Под руноводством групп орга-низовано социалистическое со-ревнование молодежи. Комсомольцы систематически выпускают «боевые листки».

Комсомольцы личным мером увлекают за собой всю молодень. Член ВЛКСМ темолодень. Член ВЛКСМ те-лятница Мария Юдина выра-Член стила 25 телят, не допустив циях. В каждую из ни одного случая падежа, ком- МТС района с'ехались сомолка Карганолова добилась дители комсомольских не допустив ферме наивысшего на своей в артели надоя молока на ко-

рову. Комсомольцы первой поле-водческой бригады— Николай Дворниченко и Николай Плескол — проявили себя во время весеннего сева, ежедневно неревыполняя задания на бороновании

Высоних поназателей добилась и молодежь второй жи-вотноводческой бригады колхокоторой рукоза им. Войкова, водит член ВЛКСМ тов.

Эти примеры далеко не еди-

Однако нельзя считать, что все комитеты ВЛКСМ научились правильно решать вопросы, связанные с производствен-

кой жизнью артелей. VI пленум ЦК ВЛКСМ об-ратил особое внимание комсосопиалистическое соревнование общены. за дальнейший под'ем урожай- дожественной пости полей и продуктивности сти, не проводятся беседы, общественного животноводства. Читки газет, художественной Пленум поставил задачи по литературы. Требуя от групусилению коммунистического портов пополнения рядов, ко-

Решить эти большие задачи комитеты комсомола могут только при повседневной помощи райкома ВЛКСМ.

это пред'являет повышенные требования к руководителям районных комсомольских организаций. Необходимо повседневно учить актив большевистскому стилю в работе.

Мие хочется рассказать об опыте Большереченского райкома в решении поставленных

За последнее время мы провели два семинара секретарей комсомольских организаций, один из них — пятидневный. Подготовну к нему райком начал за несколько недель. С докладами о методах работы по всем обсужденным на семинаре вопросам выступили секретари первичных организаций. О руководстве группами рассказал секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Кагановича Михаил Гамакин. С докладом «Комсомольцы — организаторы художественной заторы художественной само-леятельности» выступила секретарь организации колхоза им. Сталина Феня Штучкина. колхоза Доклад о политической молодежи сделал секретарь комсомольской организации аргели «Путь Ленина» Алексей Качесов. Были обсуждены также выступления секретарей на темы: «Ведение комсомольского хозяйства», «О поручениях», «Организация спортивной ра-

боты» и другие. Каждый доклад подвергался детальному обсуждению. А затем с обобщениями выступал один из работников райкома.

Кроме того, на семинаре были прочитаны лекции на политические темы.

Не забываем мы и об учебе группоргов. Во всех первичных организациях также проведены для них семинары, а несколько дней назад мы провели кустовые семинары комсоргов групп при машинно-тракторных станциях. В каждую из четырех МТС района с'ехались руковотех артелей, которые обслуживаются этой станцией.

Вполне понятно, что только семинарскими запятиями, бы они удачно ни проводились, правильным методам руководства научить нельзя. Вожакам молодежи колхозов, совхозов необходима постоянная практическая помощь. Райком стремится меныпе зани-маться директивными указани-ями, а чаще бывать в комсомольских организациях, среди молодежи и на примере показывать активу, как следует ру-

новодить молодежью.
Первичная организация ар тели им. Кагановича после об' единения колхозов в течение трех месяцев не росла, райком неоднократно указывал на это ее секретарю тов. Тана это ее секретарю макину. Мы командировали ту да зав. отделом кадров и мольских организаций колхо- работы тов. Без'языкова. Ока- зов. совхозов и МТС на все- залось: группы созданы здесь работы тов. Без'язынова. Онамерное вовлечение молодежи в формально, комсомольцы разв оригадах нет самодеятельновоспитания молодежи, по на- митет не увязывал решения -0-

бригадах гри доклада, два групповых собрания, по-мог создать художественную самодеятельность Спирановке После этого состоялось заседание комитета, обсудившее меры для улучшения работы с молодежью. Уже через несколько дней более 20 молодых колхозников из'явили желаеме вступить в комсомол.

Приведу другой Приведу другои пример. Райкому стало известно, что в колхозе «Путь к коммунизму» запушена политическая учеба молодежи. Мы решили выяснить причину этого. неть причину этого. Готовить вопрос на бюро райкома был командирован зав. учетом рай-кома тов. Сумин. Разобравшись в положении

дел, тов. Сумин поставил обо всем в известность партийную организацию. Номмунисты обсудили вопрос на собрании, выделили пропагандиста. Тов. Сумин побывал во всех груп. пах, побеседовал со многими комсомольцами, присутствовал возобновленных занятиях кружка. Затем состоялось общее собрание, на котором подверглась резкой критике работа комитета, некоторые члены номитета были отстранены от руководства, а взамен их избраны активные комсомольцы. И только после всего этого тов. Сумин вместе с секретарем комитета ВЛКСМ и пропагандистом кружна прибыли на бюро райкома. VI пленум ЦК ВЛКСМ пот-

ребовал от райномов дойти в своем руководстве до каждой первичной организации колхоза, МТС и совхоза. Это требование заставляет перестроить деятельность аппарата райкома с таким расчетом, чтобы его работники большую часть своего находились среди времени сельской молодежи.

За последний месяц у нас зав. отделом кадров и оргработы провел в командировках 24 дня, зав. отделом пионеров — 15 дней, зав. сектором учета и секретари райкома находи-лись в первичных организациях колхозов, МТС и совхозов бо-лее 10 дней каждый. Но для постоянной связи со

всеми организациями и этого, конечно, мало. Необходимо широко привлекать к работе многочисленный антив в качестве внештатных инструкторов райкома. У нас, например, 12 инструкторов в отделе кадров и оргработы, 10 — в отделе пропаганды и 9 -в отделе школ.

В качестве внештатных инструкторов используются и товарищи из районных учреждений, работа которых носит раз'ездной характер, а также активные комсомольцы на местах. Значительную практическую помощь оказывают организациям внештатные инструкторы Ю. Макаревич, М. Кузнецова, А. Высокин, Н. Кузнецов, Н. Шмаков и другие.

Широкое привлечение акти-

ва, повседневная учеба ков молодежи большевистскому стилю руководства помогают райкому в решении новых за-дач, поставленных VI пленумом ЦК ВЛКСМ.

С. ПАНТЮХОВ, ко- секретарь Большереченского райкома ВЛКСМ.

## Заручившись штампованными справками... Вступив в комсомол, Мария пиской: «выбыли неизвестно

Электромеханик службы связи Омской дороги Гали.

на Столярчук-одна из лучших механиков телеграфа. Она ежедневно перевышолняет задания. Обслуживаемая сю аппаратура работает четко и бесперебойно.

НА СНИМКЕ: Галина Столярчук.

Лебедева стала активной общественницей. Товарищи оказали ей большое доверие, из-брав членом бюро. В день XXX-летия ВЛКСМ обком ком-сомола наградил со Положен сомола наградил ее Почетной

Когда у Марии родился репроизводство.

А первичная организация

забыла о комсомолке. Бездушно отнесся к судьбе Лебедевой и Ленинский рай-ком ВЛКСМ, который снял ее с учета, как «выбывшую

известно куда». Подобные случаи в Ленин-ском райкоме нередки.

Заручившись штампованны ми справками адресного бюро «На территории Омска не проживает», руководители райкома только на одном заседании бюро сняли с учета 43 комсомольца, приклеив к их учетным карточкам те же ярлыки, что и Марин Лебедевой.

Вместо кропотливой работы воспитанию каждого члена ВЛКСМ в духе твердого соблюдения комсомольской дисциплины, райком стал, таким образом, на путь огульного подхода к судьбам комсомольцев.

К сожалению, такие же факты имеют место и в некоторых других райкомах. Отдельные руководители, стремясь навести «порядок в учете», допускают прямое нарушение этого порядна, снимают комсомольцев с учета группами, не имея на то решения первичной организации, а подчас даже не обсуждая этого вопроса на заседании

бюро райкома.
Такое самоуправство допустил. например, секретарь Тев. ризского райкома ВЛНСМ тов. Пирогов. Без ведома членов бюро он снял с учета 31 компись под бюрократической откуда»

Фото В. Сидорова

ответа на запросы других райкомов, на письма комсомольцев Когда у Марии родился ре-бенок, она временно оставила чек. Из Исилькульского района В течение нес- в Марьяновский переехали, кольких месяцев Лебедева не например, без снятия с учета посещала комсомольских соб комсомольцы Л. Лукошкина, а комсомольских соб-не платила членские Н. Гераськин, А. Кудашев. Семь месяцев между этими райномами шла переписка, неоколько раз из райкома в райком пересылались учетные карточки комсомольцев, но они до сих пор не состоят на учете в первичной организации по ме-

сту работы. Бездушное отношение судьбам членов ВЛКСМ прояв. ляется и в том, что отдельные исключают иногда райкомы юношей и девушек из комсомола, не разобравшись в сущестдела. Недавно бюро обнома ВЛКСМ отменило решение Молотовского (городского) райкома об исключении из комсомола 72 человек. Райком решал вопрос о многих из них заочно, без предварительного обсуждения в первичных организациях, допустив, таким обра-зом, грубое нарушение внутрисоюзной демократии. Не рено поэтому, что райномом был исключен из комсомола даже... умерший Юрий Афанасьев

И все это происходит на глазах членов ревизионных комиссий райкомов, которые не используют права контроля, предоставленного им Уставом

Только чуткое, внимательное и заботливое отношение к каждому члену ВЛКСМ может обеспечить большевистский порядок на этом важном участке номсомольской работы.

н. конюченко. зав. сектором учета обкома ВЛКСМ.

### КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — КИРПИЧНЫЙ

ЗАВОЛ

### На полную мощность

Сельскохозяйственная

— Для новой конюшни, телятника, кошары, нлуба и жи-лых домов потребуется значительное количество материалов, - заявил на собрании председатель колхоза тов. Макаревич. - Леса у нас мало, но выход есть-построить кирпичный завод.

Колхозники единодушно поддержали председателя. Глина, необходимая для выделки кирпича, нашлась неподалеку от поселка. На строительную площадку молодежь привезла жерди, столбы, солому.

И вот на прежнем пустыре выросли сушильные сараи. Завод вступил в строй.

Правление артели подобра-

ар- ло в бригаду кирпичников - 7 тель им. Сталина развертывает молодых колхозников. Во гла-большое строительство. — Станове бригады поставили Савелия — Для новой конюшни, те-

Приступая к выделие нир-пича, бригада дала слово: ежелневно перевыполнять задания. Савелий Фирсович распределил молодых мастеров по участкам. Михаилу Горбачеву и Александре Бадиной он поручил формовку. Яков Диппель занял место возле глиномещал.

Сейчас в артели изготовле-но более 10 тысяч штук кир-пича. Завод работает на пол-ную мощность. Колхозные строители приступают к занладке фундаментов производ-

ственных и жилых помещений.; А. БАРКОВ. (Наш соб. корр.). Москаленский район.

# С комсомольской конференции Калачинского района

Состоялась XXVII комсочинского района.

По докладу секретаря рай-кома тов. Сергеевой разверну-лись оживленные прения. Делегаты подвергли справедливой работу ВЛКСМ за отчетный период.

«Молодой большевик» 2 стр.

О недостаточном руководст- ских групп мольская конференция Кала- ве райкома деятельностью комсомольских политкружков гово. дены сами себе. Делегаты тт. Болванов, Ро-ВЛКСМ колхоза «Память Иль-ича» тов. Крестелев, Райком отметили, что райком слабо не помог комсомольцам колхоза организовать политическую

секретарь комитета ВЛКСМ о положении дел на местах. вановской МТС тов. Паульсон На конференции выступил Ивановской МТС тов. Паульсон отметил, что райком мало инсерстарь Калачинского райко-

бригадах. Группы предостав-

претворяет в жизнь решение VI пленума ЦК ВЛКСМ, стоит в стороне от жизни колхозных организаций, плохо осведомлен

Готовясь к уборке урожая, механизаторы Марьяновской ускоренными темпами ведут ремонт комбай-

Все работники МТС разбиты на отдельные

Больших производственных успехов до-билось звено комсо-мольца Михаила Волмольца Михаила Вол-кова. Оно уже от-ремонтировало 8 комбайнов и вавоевало переходнщий Красный флажок.

СНИМКЕ: HA комбайнер Миханл Волков и Константин Бубнов за ремонтом

Фото В. Сидорова.



# Спектакль театра в клубе МТС

от только что к клубу Усть-Заостровской МТС подошла деятельность. машина колхоза им. Ворошилова, а из-за поворота уже показывается следующая — колхо-за им. Чапаева «...Милый мой хороший, — догадайся сам...»— задорно зажанчивают девичьи го тоса слова песни.

С передовинами колхоза им. Чалаева приехали знатные лю-ди станции — трактористы-комсомольцы Леонид Смирнов, ^ тенсандр Афанасьев и Леонид слов. Как хозяйна, встречает гостей сепретарь комсомольской организации Катя Рожан-

Стущаются сумерки. В птироко раскрытые двери клуба входят все новые и новые дю-

Раздается звонок... В зрительном зале наступает тишина. На сцену выходит директор
МТС И. Д. Петрушин.
— Товарищи! — говорит он.
— Наши шефы — артисты об-

ластного драматического театра позаботились о культурном отдыхе хлеборобов и механиза-торов. Сегодия на сцене нашеклуба мы увидим спектакль «Потерянный дом».

Директор театра П. Т. Черемных, поздравна присутствующих с успешным окончанием весенних работ, пожелал дальнейших успехов. Аплодисментами было встречено сообщение о том, что коллектив театра берет шефство над клубом станции и поможет органи-- \*

напряженная тишина. Зрители чутко реагируют на слово, наждый жест героев пьесы...

В антракте зрители смешались с артистами. Ученица музыкальной школы комсомодка Елена Ленинг, исполнительница роли Оли, смеясь, рассказывает молодым механизаторам о своих первых шагах на сцене. К группе колхозников, разговаривающих с артистом С. И. Пономаревым, быстро подбегает подростон.

 А правда, — обращается он н артисту, — есть проект такого нанала, который соединит все реки Сибири? — И, краснея от смущения, убежден-но добавляет: «Если нет, так обязательно будет».

К депутату сельского Сове-та, комбайнеру — комсомольпу Алексею Кислову подходит его друг — Чапенко.
— Правильно в пьесе го-

ворится. — обмениваются они мнениями. — Уж если человек запутался в личной жизни, да свое «я» выше всего поставил, не понять ему и не осилить больших общественных задач.
 Разговоров теперь на ме-

сяц в колхозе хватит, — вме-шивается в беседу Катя Рожанская.—Ведь сегодняшний день — большое событие в культур-ной жизни МТС.

М. СТЕПАНОВА.

Шахматисты Центрально 12 возможных; второе место Любинского совхоза провели занял молодой шахматист недавно турнир. Лучших результатов добился Г. Солодовников, набравший 10 очков из А. Бухано

шахматный турнир в совхозе

А. БУХАНОВСКИЙ.

### В Одесском районе

## **КОМСОМОЛЬСКИЙ**

зовал несколько воскресников по благоустройству районного центра. За эти дни комсомольцы и молодежь привели в образцовый порядок территории своих учре-

на площади высажено свыше 37 тысяч саженцев клена, яблони, крыжовника, малины, тополя. Нынче в центре поселка силами молодежи разбит большой фруктовый сад. Номсомольцы оборудиот свой стадион.

### СЕЛЬСКАЯ **БИБЛИОТЕКА**

800 рублей для приобретения политической, художественной литературы.

С ростом ннижного фонтелями сельской библиотеки, Заведующая библиотекой

Миля Шевченко организовала для престарелых колхозников доставку книг на

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

# ВОСКРЕСНИК

Райком ВЛКСМ органи-

дон территории ждений. За 1950—1951 годы вокруг Дома культуры, почты, библиотеки, райкома ВКП(б), средней школы и большой

В июне прошлого года в селе Лукьяновка была от-крыта библиотека. Менее чем за год ее нижный фонд вырос до трех тысяч томов. По просьбе номсомольцев правление артели «Красный пахарь» выделило недавно венной и сельскохозяйст-

да, растет и читательский актив. 49 колхозненов, ра-бочих МТС, учащихся и учителей семилетней школы являются постоянными чита-



# Почему бездействует нружон "Изучай свой нрай"?

года. В него записалось тогда около 75 человен.

Архинова почти не интересова-лась делами крунковцев и вы-полнением плана работы. Ос-новным занятием стала только выделка чучел птиц и живот-ных. Вскоре началиеь пропус-ки занятий, часть ребят стала покидать кружки.

Тан постепенно в кружке осталось всего три человека. Остальные ходят сюда от слу-

Кружок «Изучай свой край» чая к случаю, в надежде, что был организован при Доме пи- очередное занятие, быть мо- онеров еще в конце прошлого жет, будет интересным.

да. В него записалось тогда опо 75 человек. На первое занятие пришли ристских походах и маршрутах, почти все. Нас познаномили с то всегда получали неопреде-планом работы, было намечено денный ответ. О неполадках планом раооты, оыло намечено ленный ответ. О неполадках прослушать несколько лекций в нашем кружке мы сообщали по туризму и совершить ряд зимних походов.

Но на следующих занятиях все пошло по-другому. Выбран—Вот приедет заведующий принага в приедет в п

ный нами председатель Люда учебной частью из Москвы, он

Ш. АНДРИЕНКО, Л. МАКСИМОВА, члены кружка.

### О Доме сельског озяйственной культуры

Хорошим средством пропадения за кормовыми культурагической науки являются Дома сельскохозяйственной культу-

Несколько лет назад в селе Содяном Молотовского района работала хата-лаборатория. Она имела хорошее оборудование, была связана с научными учреждениями и занималась интересной

ву, ее работники вели наблю-

зала высаживаемая в селе земляная груша.

К сожалению, сейчас в Соляном нельзя найти не только следов опытной работы, но и от оборудования хаты-лаборатории ничего не осталось.

Опытнические учреждения очень нужны вашим укрупневреспой неследовательской ным колхозам. Пора создать в нашем селе Дом сельскохо- зяйственной культуры.

И. БЕРЕЗОВСКИИ.

Отвечаем на вопросы читателей

# О героях книги "Порт-Артур"

Наши читатели Л. Халтурин его, и П. Селищев спращивают: су-стихийной русской натуры, ществовали ли в действитель-офицером, тесно связанным с ществовали ли в действитель-ности герои княги А. Степано-ва «Порт-Артур»: Звонарев, Ва-ря Белая и Борейко. Отвеча-

ем:
В журнале «Новый мигр»
(№ 8 за 1945 г.) А. Степанов выступил со статьей «Окниге «Порт-Артур».
Борейко—пишет он в стательном селы

тье — «является лицом, если ности можно так выразиться, полу- историческим. В жизни существовал такой поручик Борей- рурга ко... Я неснолько приукрасил дней».

сделав представителем солдатсними массами».

Звонарев тоже-не вымышленный герой.

«... Посколько он жив и по сию пору, то я по вполне по-нятным причинам вывел его под псевдонимом».

Варя Белая почти в точности списана с натуры. В войне 1914—18 гг. она участвовала в начестве врача-хирурга и «дожила до

### できるというかん Семья комбайнера Анцева

В субботний вечер идет по селу паренек: широк в плечах, нетороплив и тверд в походке. На юношески-круглом ность. Встретится ли ему старый человек, или девушка, или веселый сорванец-мальчишка, — Вышел уже со своей неда кто бы ни прошел мимо! — разлучной подругой-гармоныю да кто бы ни прошел мимо! — разлучной подругой-гармоныю зить. поздоровается паренея, как принято на селе, серьезно и соберет вокруг себя компросто. А кто-нибудь из забот-сомольская гармонь всю моль радост у палисада, потонувшего в лье: песни, пляски, смех, за-яблоневом цвету, проводит мо-дорные частушки: лодца взглядом и скажет, вздохнув:

- Завидный сынок растет у Архина Семеновича...

Собравшиеся на вечернюю беседу у правления колхоза мужчины не преминут заме-

Вылитый — отец!

Откроет паренек дверь своего дома, снимет кепку, повесит ее у порога на гвоздь, рядом с такой же промасленной отцовской, и улыбнется мате-

— Добрый вечер, мама! густую синь неба пробытся тал! ввезды, скрипнет налигна в воротах дома комбайнера Архипа Анцева, и тотчас же пойдет гулять по селу от этих ворот за- при всех людях вручать бу-душевная песня: «Хорошо, хо- дут?

ливых девичьих матерей, стоя дежь села, и пойдет тут весе-

За стахановскую работу Дали милому медаль. Для такого комбайнера Даже ордена не жаль. Укладываясь на покой,

хип Семенович, отец Толи, скажет жене: — Ведь устал Анатолий за неделю-то. Старательно работал. А вот молодость...

И задумается отец, прислушиваясь к переливам гармошки. Не такой веселой и счастливой была его молодость — короткая, робкая молодость бедняцкого сына.

- Пусть повеселится, А поздно вечером, когда в мягко скажет мать. - Зарабо-

И, не умея скрыть гордое волнение, спросит:

- Ордена-то, на собрании,

серых рошо на родимой сторочке у —На собрании, должно быть... — Поздравляю вас с меда скром- нас...»

— Вольшая честь для нас. лью «За трудовую доблесть»!

Не растерялся бы Толя, сумел изгранения товарищей нужное слово людям сказать, митинг. По Калачинекой МТ колхозное наше спасибо выра-

> Большая честь. большая радость нынче в семье Анце-

вых.
Пришла эта радость невым жданно, вдруг... Шел обычный ми. трудовой день. Отец и сын работали в МТС на ремонто комбайнов. В полдень в мастерскую зашел замполит Ни-колай Емельянович Вондарев. Он подошел к комбайнеру Анннину и сназал ему что-то, крепно пожал руку. Потом ва-

правился к Анцевым. Горячая волна поднялась к сердцу Архипа Семеновича.

- Поздравляю вас, товарищ Анцов, с правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени! — произнес замполит и пошел к Анатолию.

— Не может быты—подумал Архип Семенович. Глядя, нак

- Поздравляю вас с меда-

... Поздравления товарищей, митинг. По Калачинской МТС было награждено 37 передовиков сельского хозяйства. что были здесь, на ремонте, выступали на митинге со сло-вами сердечной благодарности партии, правительству, с новыми трудовыми обязательства-

В агрегате комбайнера Ан- ди собой умно, людей уважай, цева молодой тракторист Юрий не бойся совета спросить. Жи-Кузнецов был награжден медалью «За трудовую доб-десть», а возчик зерна комсомолец Виктор Новиков — «За

пратко:

— В прошлом году на сце-пе двух комбайнов «Сталинец» мы убрали 963 гектара и на-молотили за 35 рабочих дней шав знакомый скри 8.970 центнеров зерна. че уберем не менее 1.600 гентаров! Семья Анцевых сдержит слово! А семья наша — это наш агрегат. Говорю, как гласын неловио и растерянно по-дает замполиту руку, даже не вытерев ее от грязи и масла, еще раз горячо и обрадованно подумал про себя: «Неужели и обратился он к стоящему ряпом сыну.

- По-комсомольски ответим, - вспыхнув, сказал Ана-

Вечером отец и сын шля домой.

Они вспоминали, как три года назад, закончив курсы комбайнеров, Анатолий поднялся на мостик отновского ком-байна. Оглянув созревшие хлеба, он нерешительно потянулся к штурвалу. Отец взял руку сына и, твердо положив ее на штурвал, сказал:

 Работай смело! Твой это хлеб, наш, колхозный. Руковови смело!

Они шли и вспоминали, как вступал Анатолни в комсомол, как прошлой зимой оба учитрудовое отличие».

Выступил на митинге и сын — в комсомольском круж-Архип Семенович. Сказал он ке. Они говорили как взрослые товарищи и как юноши мечтали, что нытне осенью порабо-

Мать встрепенулась, заслышав знакомый скрип калитки.

Отец подтолкнул к Варваре Гавриловне сына и пошел к ней сам, сияя смущенной и гордой улыбкой.

- Ну, принимай, мать, ордепоносцев

т. гончарова. Налачинский район. Колхоз «Ленинский путь»:

357 лет прошло со времени

основания Тары. ...Летом 1594 года в устье правого притока Иртыша-реки Тары — вошли русские суда: Тары — вошли русские суда.
легкие одномачтовые струги и тяжелые дощанники. С них высадилось 1500 человек: московские стрельцы, тюменские и тобольские казаки. ские и тобольские казаки, пермские плотники... Это были «добрые молодцы, к ратному делу навычные», умеющие «огненным и копейным боем владеть», лес расчистить и дорогу сравнять...

В лесную тишь ворвался шум стройки. Уже осенью того же года город был воздвигнут. Он стал пограничной крепостью и форпостом южных русских владений в Сибири. В его задачу входило осваивать новые земли, нести русскую культуру.

Жителям города было поручено и «пашню завести», и «соль устроить» (т. е, добывать ее из близленащих соленых озер), и торговлю еести с Бухарой и Китаем, и иностранных послов принимать. Но перед ними стояла и дру

гая задача — добить Кучума.
В ту пору кан был еще силен. Он организовывал с юга разбойничьи набеги на русские владения. Его всадники врывались в селения, жгли дома, грабили добро, убивали мужчин, уводили на аркане женщин и детей, угоняли скот.

В 1598 году из Тары вы-ступили на Кучума 1000 ратников. Поход длился четыре месяца и увенчался успехом—войско хана потерпело пораже-Сам Кучум скрылся и вскоре погиб.

Так закончилась многолетняя борьба русских с сибир-ским ханом. «Сей был последний удар, нанесенный Кучуму. хану от россиян», —гласит лето-пись, 1598 год сибирские историки считают годом оконча-тельного утверждения русских в Сибири.

В те далекие времена два бедствия почти ежегодно постигали Тару — пожар и наводне-

1669 году в Таре ние. вспыхнул и воеводский двор, погибли городская стена, и РОП ти все дворы служилых людей. А потом в город хлынули воды весениего раз-лива Иртыша и Тары. Они за топили всю прибрежную низину. Когда половодье опало, спасать было почти нечего. Наводнение снесло все, что уцелело от пожара. Следующей весной можно было ожидать то же самое. И вот тарчане решили перенести свой город к западному притоку Иртыша—к реке Архарка. Эта река узка, судоходна, устье ее лежит так-же в низине, но зато на рас-стоянии какой-нибудь версты от Иртыша берег ее повышался. На этой приподнятой террасе и начали строить город. Тара являлась единственным

торговым и культурным цент-

ром обширного подтаежного

района. Она снабжала население на многие сстни километров промышленными товарами и направляла местные изделия по торговым каналам Сибири России.

Стояла Тара в стороне от большого Сибирского гранта, Но через нее проходила этап-ная дорога из Тобольска в ная дорога из Тобо Томск, и она стала местом

осылки. В 1791 году проездом останавливался на тарском постоялом дворе Александр Радищев, сосланный Екатериной II на десятилетнее безысходное пребывание в Илимский острог за «Путешествие из Петербурга в Москву».
В 1827 году по этапной

дороге проехали декабристы. В самой Таре отбывали ссылку декабристы Башманов, Штейнгель, Друцкий, Горский и дру-Приназами шефа жандар мов в Тару ссылались и последующие поколения борцов против царской тирании, Здесь отбывал ссылку народоволец Перовский - брат Софии Пе-

На пороте XX века в Тару начали прибывать социал-демо-краты и рабочие, сосланные в Сибирь за участие в забастов

... Был на исходе третий год империалистической войны. В Таре стали появляться солдатыфронтовики. Пришел с фронта в свое родное село Седельниково и солдат Артем Избышев.

В длинные зимние вечера в Избышева собиралась избе крестьянская беднота, Артем рассказывал о той большой правде, которую ему открыли его товарищи-большевики.

В январе 1918 года в Таре была установлена Советская власть, в апреле в Седельниковской волости был избран волостной Совет,

### Mou ropod

Остановится пеший и конный,

Коль белеет стена поперек. Воевода Елецкий изрек: — Мы построили град укрепленный

Возле рубленых башен острожных Нежен шелест зеленой зари,

Ждут Кучума стрельцы, На раз'ездах сибирских тревожных. Пушки медные,

Ситец базара, Переулков узорных ряды. Злую силу монгольской орды

Отразила старинная Тара, Древний город. Стоит ов поныне, С каждым годом новей и

новей Это доблесть его сыновей Алый флаг водружала в Берлине.

В. ГУБИН.

сохранился архиве Тарском протокол собрания депутатов Седельниковской волости, единогласно избравшего Избышева своим председателем.

Это произошло в апреле, а в начале июня белогвардей-цы, при поддержке американских империалистов, захватили власть в Омске. После жестоких боев большевики отступи-

ли. Красногвардейская флоти-лия ушла из Омска В Таре начал хозяйничать ставленник белогвардейцев— Барановский. А недавний председатель Седельниковского во-лостного Совета Артем Избы-

шев стал во главе партизан. Из далекого тарского урмана он связался с Омским подпольным большевистским том, и в молодой партизанский отряд большевики прислали комиссара — рабочего Григория Захаренко.

К Избышеву шла крестьянская беднота, солдаты, фронтовики, рабочие, шли женщины и подростки.

Колчаковцы чувствовали себя точно на вулкане. Одно за другим неслись в Омск тревожные донесения о действиях красных партизан. За поимку Избышева колчаковцы обещали крупную сумму.

В июле 1919 года дельниково двинулся целый карательный батальон. Однако смелым и неожиданным маневром партизанские отряды обошли неприятеля, окружили его и разбили. Спустя некоторое время, колчаковцы предприняли новый поход против партизан. Был послан еще больший отряд под командою полковни-ка Франка. В этом бою геройски погиб Артем Избышев.

Номиссар Захаренко в своих воспоминаниях рассказывает: «Отряд колчаковцев окру жил дом. в котором находился Избышев. Товарищ Избышев мужественно отражал натиск белогвардейцев, но будучи ра-нен и не желая сдаваться жи-вым, покончил с собою».

Избышев погиб, но не сдал-

ся врагу. Его заменили большевики Захаренко. Абрамов и многие другие. Борьба с белогвардей- цами и иностранной интервенцией продолжалась. Управляющий Тарским уездом Варановский буквально засыпал Омск воплями о помощи. «Нужна срочная, крупная помощь, ина-че Тара будет сдана. Причем красные получат возможность усилившись седельниковскими и другими, двинуться в обход Омска»—писал он. В конце 1919 года красно-

армейские части, при активной поддержие партизан, изгнали колчаковцев из Тары.

В Таре прочно установилась Советская власть,

Далее идут страницы лето-писи Тары Советской. Прекрасны эти страницы, В них отражены рост и процветание советской земли, советского человека. Таре новой, Таре со ветской будет посвящен специальный очерк. M. HOPACOBA.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ РЕСПУБЛИКА. Шесть шек села Вештяны, расположенного недалеко от города Теплице-Шанов, решили стать трактористками. Хорошо изучив машину. они создали женскую тракторную

Сейчас на полях единого сельскохозяйственного кооператива села Вештяны работают тракторы, которыми

НА СНИМКЕ: председатель единого сельскохозяйственного кооператива села Вештяны Р. Кнотек обсуждает план работы с бригадой трактористок.

Фото Чехопресс. 

### Молодежная стройка Венгрии

БУДАПЕШТ, (ТАСС). Круп. верситетов и институтов, нейшая стройка Венгрии— щиеся школ и училищ об таллургического комбината по праву считается молодежной. Верситетов и институтов, щиеся школ и училищ об лись к руководству ДИ просьбой предоставить им можность работать на с Половина работающих здесь — молодежь. Над стройкой шеф-ствует ДИС (союз трудящейся молодежь Венгрии). Сотни юношей и девушек заявляют о своем желании принять в ней участие. Многие студенты уни-

щиеся школ и училищ обратипросьбой предоставить им возможность работать на строи-

тельстве в летние каникулы. Сейчас создаются добровольные группы строителей из студентов и учащихся школ, которые отработают на стром-

# Бухарестский Дворец пионеров

лень защиты детей в Бухаресте был открыт Дворец пионеров. Свыше 7 тысяч пионеров ежедневно приходят в это прекрасное здание, оборудованное по образцу Московского город. ского Дома пионеров и октябрят. Для пионеров здесь создано 40 научно-технических кружков, кружнов художест. венной самодеятельности, физкультуры и спорта и т. д.

БУХАРЕСТ, (ТАСС). Год Библиотека насчитывает 12 тому назад в Международный тыс. томов. тыс. томов.

Во Дворце пионеров имеет. ся театральный зал на 600 мест. В парке Дворца, который

занимает площадь около 22 га, —площадки для волейбола и баскетбола, бассейн для плава. ния. В своем Дворце пионеры встречаются с деятелями науки, писателями, художниками. передовиками производства.

# События в Корее

пхеньян, народно-демократической респротивника, нанося ему тяже-публики сообщило сегодня, что насти Корейской Народной ар-технике.

июня. мин в тесном взаимодействии (TACC). Главное командование с китайскими добровольцами Народной армии Корейской успешно отбивают контратаки

### — Литературный четверг

7 июня в 7 часов вечера в редакции «Молодого большевика» (ул. Ленина, 11, ком. 7) состоится очередной литературный четверг.
Обсуждается повесть В. Хвощевского «Рыбаки».

Зам. ответ. редактора В. Ф. ЖЕЛТОНОГОВ.

### ОМСКАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ФЕЛЬДШЕРСКАЯ ШКОЛА

принимает учащихся на отделения:

Фельдшерско-акушерское-срок обучения 4 года; медицинских сестер—срок обучения 2 года. Заявления принимаются по 31 июля с. г. Начало экзаменов с 5 августа. Принятые пользуются правами учащихся транспортных учебных заведений. Адрес: Омск, ул. Лобкова, № 1 (тел. 7-75 через коммутатор «вокзал» - подстанция).

### ОМСКИИ БИБЛИОТЕЧНЫИ ТЕХНИКУМ

об'являет прием учащихся на 1-й курс стационара и заочного отделения.

Срон обучения—3 года. Принимаются лица, имеющие образование в об'еме 7 классов. Отличники, закончившие семилетку в 1950-1951 гт., принимаются без экзаменов.

Адрес: ул. Пушкина, 139, телефон 22-36,

### MBO CCCP

## Сибирский автомобильно-дорожный ихститут имени В. В. Куйбышева

ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1-И КУРС



Институт готовит инжене ров по специальностям: автомагистрали и город-

ские дороги, дорожные и строительные манцины.

автомобилестроение. Условия приема - общие для всех вузов.

Заявления о приеме направлять по адресу: г. Омск, ул. Ленина, 20.

### B meampax и кино

ОБЛДРАМТЕАТР - «Битва за жизнь». Начало в 8 час. вечера, 7 июня— «Флаг ад-

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ -«Свадьба в Малиновке». Нач. в 8-30 вечера. 7 июня -«Мирандолина».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» -«Мишка-аристократ». «ГИГАНТ»— «Александр Пархоменко». 7 июня— «Жди

меня». «ЛУЧ» — «Ошибка инжене-

ра Кочина». «МАЯК»— «Два бойца». «МАЯК» — художест-Скоро — польский художественный фильм — «Варшавская премьера»

«ЭКРАН» - 6 и 7 июня-«Заговор обреченных» «ПОБЕДА» — «Новый Гулливер» "

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск ул. Ленина, 11; ТЕЛЕФОНЫ: Секретариат — 10-69 (1 авонок), бухгалтерия в зав. редакцией — 10-69 (2 авонка): отдел литературы и искусства — 14-81 (2 авонка), отделов — 5-67 (2 авонка).

Омск, типо-литография вздательства «Омская правда».

Заказ № 4455

Tupam 20 000 sma,